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Ú V O D N Í  S L O V O  A  I N F O R M A C E  Z  R A D N I C E

Milí sousedé,
léto je v plném proudu a společně s ním pokračuje také řada 
projektů, které posouvají naše město zase o další kroky kupředu. 
Vedle důležitých investic do infrastruktury se věnujeme také 
obnově historických míst, podpoře cestovního ruchu, přeshraniční 
spolupráci i přípravě významných akcí, které nás v následujících 
měsících čekají.

Velkou radost máme z projektu, který vrátí do centra Železné 
Rudy další část její historie, původní podoby a atmosféry.  
U kostela právě probíhá obnova původní studny, která bude 
zrekonstruována jako replika historické kašny. Hotovo by mělo 
být do konce letních prázdnin.

Významnou událostí bylo také připomenutí 35. výročí obnovení 
železničního provozu na nádraží v Alžbětíně. Železnice sehrála 
v historii Železnorudska mimořádně důležitou roli a obnovení 
spojení po roce 1990 se stalo symbolem znovuotevření hranic  
i začátku budování dnešních skvělých a přátelských vztahů  
s našimi německými sousedy.

Právě dobré vztahy s našimi německými přáteli se znovu potvrdily 
také při oslavách 150. výročí založení hasičského sboru v Bavorské 
Rudě. Součástí programu bylo podepsání dlouho připravované 
smlouvy o přeshraniční spolupráci při zásazích hasičů. Tento 
krok významně posiluje bezpečnost obyvatel na obou stranách 
hranice. Děkujeme všem, kteří se na přípravě této důležité 
dohody podíleli.

Do centra Železné Rudy se vrátí replika historické kašny,  
která připomene původní podobu města.

Nová dohoda umožní efektivnější přeshraniční 
spolupráci hasičů a posílí bezpečnost v regionu.

Připomněli jsme si 35 let od obnovení 
železničního provozu na nádraží v Alžbětíně.
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Léto na Šumavě neodmyslitelně patří také turistům  
a návštěvníkům. Náš Šumavláček už opět vozí cestující  
na Černé jezero a nabízí tak pohodlný způsob, jak poznat  
krásy Železnorudska.

Návštěvníci Šumavy můžou nově využívat unikátní mobilní  
aplikaci EPU. Ta nabídne nové tipy na výlety, informace  
o obsazenosti parkovišť i doporučení k šetrnějšímu pohybu  
v přírodě. Cílem projektu je lépe rozložit turistický ruch, chránit 
cenné šumavské lokality a současně zlepšit kvalitu života  
místních obyvatel. Projekt bude probíhat v letech 2026 až 2028  
a pro naše město nepředstavuje žádnou finanční zátěž.

Velmi intenzivně pokračují také přípravy Olympiády dětí  
a mládeže, která se v příštím roce uskuteční i u nás. Olympijský 
oheň už symbolicky vzplál v Praze, ale za několik měsíců zavítá 
i k nám na Železnorudsko. Čeká nás mimořádná událost, která 
představí naši nádhernou šumavskou přírodu tisícům mladých 
sportovců, trenérů i návštěvníků z celé republiky. Věříme,  
že půjde o akci, na kterou budeme ještě dlouho vzpomínat.

Pokračují také práce na rekonstrukci Zahradní ulice. Víme,  
že zahájení stavby ještě před koncem školního roku přineslo 
řadu omezení a komplikací. Je však nutné připomenout, že nejde 
pouze o nový povrch komunikace, ale o kompletní rekonstrukci 
zahrnující nový vodovod, dešťovou kanalizaci, chodník i vozovku. 
Díky zahájení prací v červnu by mělo být vše dokončeno do konce 
prázdnin, aby děti mohly od září bezpečně využívat nový chodník 
na cestě do školy. Děkujeme všem za trpělivost a pochopení.

S blížícím se koncem června jsme se také tradičně rozloučili  
s uplynulým školním rokem. Společně jsme popřáli hodně 
štěstí našim deváťákům, kteří se vydávají na další životní cestu,  
a zároveň přivítali budoucí prvňáčky. Všem dětem přejeme krásné 
prázdniny plné zážitků, nových kamarádství a dobrodružství. 
Poděkování patří také učitelům a všem zaměstnancům školy  
za jejich celoroční práci.

Také letos dělá náš Šumavláček radost 
návštěvníkům všech generací.

Rekonstrukce Zahradní ulice přinese bezpečnější cestu 
do školy i modernizaci technické infrastruktury.

Pokračují přípravy Olympiády dětí a mládeže. Nyní se konala letní 
olympiáda v Praze. Za pár měsíců už budeme hostit tu zimní.

Rozloučili jsme se s deváťáky 
a přivítali budoucí prvňáčky.
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Přejeme vám, abyste si léto užívali ve zdraví a pohodě.  
Těšíme se na setkání při kulturních, sportovních  
i společenských akcích, které nás v následujících týdnech 
čekají. Vrcholem budou samozřejmě tradiční Železnorudské  
slavnosti, které se uskuteční poslední červencový  
a první srpnový den. Stejně jako loni budou atrakce  
a program hned na dvou místech. Přes den v centru  
města, večerní hudba a zábava pak ve sportovním  
areálu Za tratí. Letos se můžete těšit například  
na Kapitána Demo, Lauru a její tygry, Prago Union a spoustu 
dalšího.

Pokud chcete být aktuálně informováni, sledujte oficiální 
facebookové stránky města  

(www.facebook.com/mestoZeleznaRuda).  
Zároveň prosím pamatujte, že v případě potřeby se na nás 
můžete kdykoli obrátit na e-mail: starosta@zeleznaruda.cz  

nebo mistostarosta@zeleznaruda.cz,  
nebo na telefony: 724 181 624 a 734 269 989.

Jsme zde i nadále pro Vás. 
S úctou a přáním krásných letních dnů,

Filip Smola, starosta města,
Petr Najman a Filip Brož, místostarostové

Od 1. července 2026 začala v České republice fungovat Centrální 
evidence psů (CEP) – jediný oficiální registr psů zřízený zákonem. 
Pokud jste majitelem psa, tato změna se týká i vás.

Do nové evidence zapisuje psy pouze soukromý veterinární lékař, 
a to na žádost chovatele. Chovatelé samotní registraci provést 
nemohou. U štěňat proběhne zápis při čipování, u ostatních psů 
při jejich návštěvě veterinární ordinace. Není nutné navštěvovat 
veterináře hned 1. července. Pokud má váš pes platné očkování 
proti vzteklině, lze registraci vyřídit při jeho nejbližší návštěvě 
veterinárního lékaře, nejpozději při dalším povinném očkování 
nebo přeočkování proti vzteklině.

Za provedení zápisu se hradí poplatek veterinární ordinaci, 
přičemž jeho výši si stanovuje každá ordinace podle svého ceníku.

Pokud už máte psa zaregistrovaného v některém ze soukromých 
registrů čipů nebo v registru petpasů, tato registrace nově 
nestačí. Pro splnění zákonné povinnosti musí být pes zapsán také 
do Centrální evidence psů.

Odstartovala nová Centrální evidence psů
– co by měl vědět každý majitel psa

Evidence bude obsahovat údaje o psovi, jeho majiteli, čísle 
mikročipu i očkování proti vzteklině. Majitelé budou mít možnost 
do svých údajů nahlížet a v případě potřeby je aktualizovat 
prostřednictvím přiděleného přístupu. Přístup do evidence budou 
mít také veterinární lékaři, Státní veterinární správa, Policie České 
republiky a obce v rozsahu stanoveném zákonem.

Cílem nové evidence je především usnadnit identifikaci psů, 
pomoci při hledání zaběhnutých zvířat a sjednotit dosud 
roztříštěnou evidenci.

Máte-li dotazy k registraci svého psa, obraťte se na svého 
veterinárního lékaře, který by vám měl poskytnout konkrétní 
informace k zápisu. Více informací také na webových stránkách: 
https://registrpsu.gov.cz/.

Mirka Frenzlová,
redakce Železnorudského zpravodaje

Železnorudské slavnosti přinesou opět spoustu zábavy pro malé i velké.
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Vážení spoluobčané,

dovolujeme si vás informovat, že od 7. července 2026 bude 
zahájena nezbytná rekonstrukce plynovodu v ulicích J. Vojty 
a v zadní části ulice K Samotám. Práce, které zajišťuje vybraný 
zhotovitel, společnost Gasspo, spol. s r.o., jsou realizovány  
na základě rozhodnutí provozovatele plynovodní sítě.

K rekonstrukci se přistupuje z důvodu havarijního stavu vedení. 
Kontrolní sondy, realizované po zjištění úniku plynu, totiž 
prokázaly, že v době původní instalace byly nedokonale provedeny 
izolace plynovodu. Vlivem půdní vlhkosti a podzemních pramenů 
následně došlo ke korozi a degradaci trubního vedení s velkým 
množstvím takzvaných mikroúniků. Výměna je proto nezbytná 
pro zajištění dlouhodobé bezpečnosti provozu.

Oznámení: Rekonstrukce plynovodu v ulicích J. Vojty a K Samotám
Veškeré náklady spojené s touto rekonstrukcí, včetně oprav 
povrchů, hradí výhradně provozovatel plynovodní sítě. Tato 
akce není a nebude financována z rozpočtu města Železná  
Ruda, pro město ani pro občany tudíž nepředstavuje žádnou 
finanční zátěž.

S ohledem na skutečnost, že v uvedených ulicích byly  
v loňském roce realizovány nové povrchy, stanovilo město jako 
nepřekročitelnou podmínku jejich celkovou obnovu. Zadavatel 
na tento požadavek přistoupil, a proto budou komunikace  
po dokončení prací nahrazeny v celé své délce a šířce, nikoliv 
pouze v šíři výkopů. Tímto postupem zajistíme, že nedojde  
k žádnému znehodnocení loňské investice a stav povrchů zůstane 
zachován na vysoké úrovni. Děkujeme za pochopení a trpělivost 
při realizaci těchto nezbytných prací.

vedení města Železná Ruda
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S P O R T

O víkendu 6. - 7. 6. 2026 se zúčastnilo 8 statečných turnaje  
JAKO CUP 2026 v Dohalicích u Hradce Králové, kam se každoročně 
sjíždí ti nejlepší z České republiky a ze Slovenska. I tento rok se 
mezi 36 týmy objevovala jména věhlasných fotbalových akademií 
jako například Hradec Králové, České Budějovice, Bohemians 
Praha, Dukla Praha, Slovan Liberec, Púchov, Ružomberok,  
Zlín nebo Pardubice.

Náš tým reprezentovali: Dominik Jelínek, Lukáš Sýkora a Josef 
Hanzlík (FJ SRK Železná Ruda), Michael Hais (TJ Start Luby),  
Adam Voldřich a Tomáš Nachtigall (TJ Sušice) a Antonín Kutil  
(TJ Svatobor Hrádek).

První hrací den se kluci postupně utkali se slovenským 
prvoligovým týmem MFK Ružomberok, kde jsme do 20. minuty 
drželi nerozhodný stav 2:2 a následně dostali 5 gólů během  
5 minut a prohráli 2:7. Následně jsme vyzvali finalistu Planeo 
Cupu SK Jičín, nad kterým jsme doslova vyválčili vítězství 3:2.  
Poté nám svou kvalitu ukázali prvoligové týmy, kde jsme prohráli 
2:6 s Bohemians Praha a následně s dalším finalistou Planeo 
Cupu Slávií Hradec Králové 1:6. První hrací den jsme uzavřeli 
jednoznačným vítězstvím 6:3 nad týmem MFK Chrudim.

První hrací den jsme se tedy umístili na 4. místě ve skupině,  
a to nám zajistilo, že se další den utkáme s týmy, které ve zbylých 
pěti skupinách skončily také na 4. místě a budeme tak hrát  
o konečné 19. - 25. místo v turnaji.

Druhý den nás čekaly týmy: FA Podkrkonoší, prvoligový Hradec 
Králové, FK Nemošice, finalista Planeo Cupu SK Vysoké Mýto  
a MFK Trutnov.

Druhý hrací den jsme prošli bez jediné porážky a postupně porazili 
Hradec Králové 5:2, FA Podkrkonoší 6:2, SK Nemošice 6:4, MFK 
Trutnov 8:0 a remizovali s SK Vysoké Mýto 2:2. Skvěle zvládnutý 
druhý hrací den nám zajistil 1. místo ve skupině a celkové  
19. místo v turnaji z 36 týmů.

U9 ze Šumavy mezi elitou ve své kategorii
Slovo trenéra:
„Když jsem se někdy před půl rokem o tomto turnaji dozvěděl, 
začal jsem přemýšlet, jak se turnaje zúčastnit. Věděl jsem, že 
toto není turnaj pro týmy z okresních soutěží. Proto jsem oslovil 
trenéry z okolních týmů s myšlenkou složit konkurenceschopný 
tým pro takto velký a kvalitně obsazený turnaj. Tímto bych chtěl 
jmenovitě poděkovat trenérům Pavlu Čiperovi (TJ Start Luby), 
Mirkovi Bachroňovi (TJ Sušice), Liboru Kutilovi (TJ Svatobor 
Hrádek) a svému kolegovi Jiřímu Sýkorovi (FJ SRK Železná Ruda) 
za to, že byli tomuto nápadu otevřeni a kluky ze svých týmů na 
tento turnaj uvolnili. Právě oni naučili kluky vše od jejich prvních 
fotbalových krůčků až po účast na takovémto turnaji. Bylo mi ctí, 
vést 2 dny tuto skvělou partu 8 kluků ze Šumavy, kteří vytvořili 
skvělou partu jak na hřišti, tak mimo něj a udělali si skvělé jméno 
na tomto prestižním turnaji. Další velké poděkování patří rodičům, 
kteří klukům vytvořili po celou dobu turnaje skvělý servis a kluky 
do poslední minuty podporovali. Poslední velké poděkování patří 
Nadaci Marka Ztraceného a spolku WE LOVE ŠUMAVA, kteří 
klukům pomohli tenhle turnaj odehrát“.

Lukáš Jelínek, FJ SRK Železná Ruda
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FJ SRK Železná Ruda – muži
(9. ATRIUM klatovská fotbalová liga)
Konec této sezóny se nám nepodařil, poslední 2 zápasy jsme 
zbytečně prohráli, a tak nám uteklo konečné 4. místo. Do Bolešin 
jsme odjeli pouze s 11 hráči a prohráli jsme 4:0. Domácí zápas 
s Bezděkovem jsme sice dokázali vyrovnat na 3:3, ale poté  
už skórovali jen hosté a prohrou 6:3 jsme skončili na celkovém  
7. místě – tedy ve středu tabulky naší soutěže.

Po skončení posledního zápasu se konala členská schůze,  
které přinesla řadu změn. Skončilo 4 leté volební období  
a předseda klubu Jaroslav Pikal se rozhodl již nepokračovat  
ve své funkci, ale užívat si zaslouženého „fotbalového důchodu“. 
Tímto mu děkujeme za 8 let ve vedení a řízení klubu, stejně  
tak zbylým členům za jejich činnost a podporu klubu. Roky  
to byly lepší i horší, někdy se dařilo více, někdy méně,  
ale to naši fanoušci vědí.

Členskou schůzí byl tedy zvolen nový výkonný výbor oddílu,  
jehož členové jsou nyní: Filip Brož, Karel Hach nejml., Jiří Mareš, 
Marcel Winter a David Greiner. Tento výbor si zvolil za předsedu 
oddílu Jiřího Mareše, místopředsedou zůstává Filip Brož  
a sekretářem Karel Hach nejml. Vzhledem k tomu, že už tak  
prořídlý hráčský kádr opustila naše velká opora – Martin 
Knakal, který se rozhodl ukončit fotbalovou kariéru a dojíždění  
do Železné Rudy z Plzně, čeká vedení klubu a tým nelehký  
úkol v nadcházejících letech. Děkujeme jemu i ostatním  
srdcařům, kteří fotbalu věnují a poctivě obětují svůj čas. A k tomu 
se pojí poslední informace - pokud fotbal hrajete a baví vás,  
máte chuť hrát soutěžně, nebo víte o někom (16 let +), kdo  
by chtěl, rádi jej přijmeme do našich řad! Nebojte se nás oslovit 
a přijít z námi.

Filip Brož, 
místopředseda oddílu FJ SRK Železná Ruda
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SKI Klub Železná Ruda 
Ve čtvrtek 18. června uspořádal SKI Klub Železná Ruda  
již 4. ročník Letního lyžařského trojboje. Za krásného slunného 
počasí se sešlo přes 40 dětí, velmi nás potěšila hojná účast  
dětí ze školky. Děkujeme všem účastníkům za radost  

Nezapomenutelný víkend u Bodamského jezera!
Jsou víkendy, na které se nezapomíná. A tenhle bude rozhodně 
jedním z nich.

O víkendu jsme se s našimi žáky vydali ze Železné Rudy  
na mezinárodní turnaj k Bodamskému jezeru. Nešlo jen  
o fotbal – vyrazili jsme jako jedna velká parta. Děti, rodiče i trenéři 
společně stanovali. Fandili a užili si nezapomenutelný víkend.  
I přes obrovská vedra naši hráči předvedli neuvěřitelné výkony.

Mladší vybojovali fantastické 3. místo z celkových 32 týmů!  
Starší obsadili skvělé 12. místo z 24 týmů!

Přestože nás celý víkend provázelo obrovské horko, naše děti 
nechaly na hřišti úplně všechno. Bojovaly jeden za druhého, 
nevzdaly jediný souboj a ukázaly obrovské srdce.

Výsledky jsou krásné, ale tím největším vítězstvím bylo něco úplně 
jiného – vzájemná podpora, týmový duch a to, že všichni táhli  
za jeden provaz. Přesně kvůli takovým okamžikům má sport smysl.

Děkujeme všem dětem – byli jste úžasní. Děkujeme rodičům  
za podporu, fandění i pomoc během celého víkendu. 

David Greiner
trenér

FJ SRK Železná Ruda – mládež

ze sportu, bojovnost při závodění a krásně strávené odpoledne.  
Velké poděkování patří také všem pomocníkům a sponzorům  
za sladké a věcné odměny.

Jaroslava Schejbalová, Ivana Vybíralová
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PŘÍSPĚVKY SPOLKŮ A ORGANIZACÍ

Zprávičky ze školky
Závěr školního roku byl velmi pestrý v náplni aktivit každodenního 
„školkového“ dění. Květen byl ve znamení turistických vycházek 
do přírody, zejména předškolních dětí a besídek pro rodiče,  
na kterých se děti pochlubily, co vše už umí. V této příjemné 
atmosféře společného posezení jsme tak oslavili i svátek maminek.

13. května proběhlo divadlo – symfonická pohádka „Péťa a vlk“. 
Velmi kvalitním a vkusným zpracováním představení mohly 
děti nahlédnout pod pokličku do světa klasické hudby. V pátek 
29. května přijel do naší mateřské školy pan fotograf a vytvořil 
společné fotografie jednotlivých tříd.

Den dětí oslavila každá třída zvlášť. Pro třídu Broučků připravila 
4. třída základní školy s paní učitelkou Fischerovou stopovačku  
na Belveder, kde si pak společně pohráli a zasportovali. Vše začalo 
záhadným tajemným dopisem, takže děti do poslední chvíle 
nevěděly, koho hledají a kdo jim dopis napsal. Velké poděkování 
patří rodičům Davídka, Potravinám pod poštou, za sponzorský dar 
ve formě dobrot pro oslavu MDD.

Třída Broučků se v pondělí 15. června vydala vlakem na celodenní 
výlet na farmu do Hamerského údolí. Děti tak mohly pozorovat 
život hospodářských zvířat. Čekalo je i překvapení v podobě 
hledání pokladu. Ten den bylo krásné slunečné počasí a my se 
vrátili opět bohatší o další společné zážitky.

V měsíci červnu naše nejstarší děti, budoucí školáci, finišovali 
ve své předškolní etapě života a začali se těšit do školy. V úterý 
23. června proběhla tradiční Zahradní slavnost mateřské školy  
s pasováním předškoláků. Velké poděkování patří rodičům, kteří 
se podíleli na úžasném pohoštění slavnosti. Poděkování patří také 
žákům 9. třídy za pomoc při doprovodném programu a zajištění 

hudební kulisy. Jmenovitě Lence Janošíkové, Sofii Šimsové, 
Martinovi Kocumovi, Jakubovi Chalupskému, Ondrovi Vohlídalovi, 
Alexi Škachovi, Eliášovi Pechovi a Jakubovi Ševčíkovi.

A poděkování patří také cukrárně Sněhurce, Café Charlotte  
a Pohádkové cukrárně za pozvání na zmrzlinu pro třídu Broučků.

Poslední den školního roku, pátek 26. června, proběhl slavnostní 
„výkop“ předškoláků a společné krátké vystoupení budoucích 
prvňáků a žáků 9. třídy v podobě tance na píseň „Broučkova 
mazurka“. Tento symbol, kde něco končí a zároveň začíná, byl 
odměněn velkým potleskem.

Léto a další prázdninová dobrodružství se nám blíží, a tak mi 
dovolte popřát za naši mateřskou školu Vám všem krásné  
a pohodové léto plné nových zážitků.

za kolektiv MŠ,
 Monika Najmanová
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Kousek od hranic naší země české, v srdci šumavské přírody, bylo 
jedno malé království, které se jmenovalo Knihovna. V království 
žila jedna knížka vedle druhé a všechny trpělivě čekaly na své 
věrné čtenáře, kteří si je vezmou domů a přečtou je do posledního 
písmenka. O knihy se starala knihovnice Aneta a po celém 
království pobíhal skřítek Knihovníček, který knihy opatroval  
a chránil je. Celému království pak moudře vládnul král Ctirad.
Království žilo neuvěřitelnými příběhy, veselými pohádkami  
a kouzelnými povídkami, které se v knihách nacházely. Všem se 
tam žilo moc dobře a spokojeně.
Jednoho dne ale na celé království padl velký smutek. Čtenáři 
do Knihovny nepřišli a knihy zůstaly smutné a opuštěné. Plakaly, 
že nemá kdo obracet jejich stránky a těšit se z jejich písmenek  
a obrázků.
Král Ctirad proto rozeslal posly po širokém okolí se zprávou, že 
se hledají noví, mladí čtenáři, kteří by zachránili uplakané knihy  
v Knihovně, a aby bylo v království opět veselo.
Tak co myslíte, jak naše pohádka dopadla? Ano, máte pravdu, 
měla šťastný konec. Pan starosta v roli králova posla přečetl 
hlášení se čtenářskou výzvou a 14 malých čtenářů se ihned 
přihlásilo k záchraně smutných knížek.
Děti z první třídy ukázaly, že jsou již zdatnými čtenáři a krásně 
přečetly úryvek z knihy Prvňáci mají rádi legraci od Zuzany 
Pospíšilové. Poté děti složily slavnostní slib a mohlo dojít  
k samotnému pasování na čtenáře, kterého se ujal pan ředitel 
Ctirad Drahorád v kostýmu pana krále. Královským mečem byli 
žáčci první třídy druhý červnový týden pasováni na velké čtenáře. 
Jako potvrzení, že už umí přečíst všechna písmenka, dostali 
čtenářský glejt, knihu Píp – Papoušek to ví líp od Marky Míkové  
a malou sladkou odměnu na závěr. Malí čtenáři odcházeli 
spokojení a hrdí na to, jak vše krásně zvládli.
Novinky v knihovně: 2 české detektivky Hranice bolesti a Přežít 
až do smrti již čekají na své první čtenáře, dále je zde také 
psychologický thriller Profesorka plný zvratů od bestsellerové 
autorky Pomocnice - Freidy McFadden. Nově je zde k dispozici 
druhý díl z Lucemburské epopeje Kralevic Karel. Historický román 
Když se trhá nebe nebo z řad beletrie Karafiáty z Bogoty, kniha, 
které jsem dělala betačtenářku a psala na ni recenzi. Obě určitě 
stojí za přečtení.
Na své si přišly v červnu hlavně děti. Bluey, Gábinin kouzelný 
domek, SpongeBob, krásně ilustrované knihy Skřítek Lesánek  

Pasování prvňáčků 
na čtenáře

a zvířátka, Příběhy skřítka Lesánka nebo Floriánek z květinové 
louky už netrpělivě vyhlížejí své první, malé čtenáře. Nejen 
Prvňáci mají rádi legraci, ale i větší děti se rády zasmějí, proto  
v knihovně přibyly hned čtyři knihy plné vtipů pro děti. Novinky  
v knihovně za měsíc červen uzavírá kniha 365 příběhů z Bible, 
která je také určená dětským čtenářům.
Otevírací doba knihovny v červenci zůstává stejná, tedy pondělí 
12:00 – 18:00 hodin, úterý a středa 12:00 – 16:00 hodin. Mimo 
provoz bude knihovna ve dnech 7. 7. a 8. 7. 2026. Všechny 
výpůjčky jsou přes letní prázdniny prodlouženy do 15. 9. 2026.
Pozor! Knihovna bude mít od poloviny července nové  
telefonní číslo – 739 292 402. Pevná linka do knihovny bude  
k 15. 7. 2026 zrušena.
Veškeré změny týkající se otevírací doby knihovny jsou zapsány 
na dveřích knihovny a samozřejmě na internetových stránkách 
www.knihovnaruda.cz.
Přeji všem čtenářům krásné léto a spoustu dobrodružství nejen  
v knižních příbězích.

Aneta Šárka Soukupová,
knihovnice

Prodej bytu
Byt 3+1/B/G, Bavorská Ruda

Prodej bytu 3+1, 102 m2 + 8 m2 balkon ve 2. patře domu  
v ul. Hafenbrandlallee 14, Bayerisch Eisenstein, Německo.
  

K bytu patří garáž + park.místo + dřevěná kůlna. Byt se prodává 
plně vybavený a zařízený! Kachlová kamna + centrální plynové 
topení. Všechny IS. Výhled na Javor. Ihned volné. 

Cena 7 998 000,- Kč

Možnost dalšího bytu se stejnou výměrou v tomto domě,  
bez garáže, za cenu 6 998 000,- Kč. 

Tel: 602 361 733, e-mail: jan.solc@solork.cz 602 611 205,  
e-mail: hana.brzkova@solork.cz. Více info + foto: www.solork.cz

placená inzerce
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Vážení čtenáři,

během června jsme vyjeli pouze k jedné závažné události, a tak přinášíme i jiné informace, než jen naši činnost. Byť už je několik  
dnů prázdnin za námi, chceme upozornit hlavně řidiče, pokud vyrážíte na dovolenou, myslete na přestávky a dopřávejte  
si odpočinek. Klimbnutí za volantem v horkém letním počasí po náročném dni, nebo dlouhé cestě bez přestávky přepadne  
mnoho řidičů a následky mohou být fatální. Bystřejší si jistě všimli, že jsme aktualizovali úvodní fotografii. Máme zde naši novou  
cisternu a je zde nově také velkoobjemová cisterna HZS zcela vpravo. Naše vozy jsou tedy 3., 4. a 5. zleva (Dopravní automobil,  
Rychlý zásahový automobil a Cisternová automobilová stříkačka). Ostatní technika patří HZS. Na podzim vám náš vozový park  
a vybavení představíme podrobně.

Události za květen a červen

15. 6. 2026 – Pouze k jedné závažné události jsme vyjížděli  
během uplynulého měsíce. Jednalo se o dopravní nehodu 
pod Javornou, se zraněním a zaklíněnými osobami. Vyjeli jsme  
s RZA Ford a CAS 20 Tatra Force. Stanice HZS Železná Ruda byla 
tou dobou na výcviku a na místo události jsme tak dojeli jako  
první jednotka. Při našem příjezdu zde již zasahovala  
ZZS Železná Ruda a řidička se nacházela mimo vozidlo v jejich 
péči. Spolujezdkyni částečně vyprostili z vozidla kolemjedoucí, 
kteří také použili hasicí přístroj na pravděpodobně vznikající 
požár kdy se z vozidla kouřilo. Spolujezdkyně byla bez použití 
vyprošťovacího zařízení z vozidla vyproštěna na transportních 
nosítkách a předána do péče ZZS. Byla provedena protipožární 
opatření a následně místo události předáno jednotce HZS, která 
se na místo dostavila. My jsme se vrátili na stanici zajišťovat  
další akceschopnost jednotky.

Proč nehouká siréna? Aneb moderní svolávání 
členů jednotky k výjezdu…

Několikrát jsme dostali dotaz, proč u nás nehouká siréna  
když se něco děje, anebo naopak, proč houká pravidelně  
každou první středu v měsíci v pravé poledne? Vysvětlení  
je poměrně jednoduché – nechceme „plašit“ obyvatele  
a používáme jiný systém ke svolávání hasičů na výjezd.

„Houkání“ v pravé poledne každou první středu v měsíci  
znamená celorepublikovou zkoušku funkčnosti systému  
a sirén. Pokud ji u nás uslyšíte houkat jindy, bude se nejspíš  
jednat o varování obyvatelstva. Protože zde máme 
pouze rotační sirénu (foto), která neumí hovořit jako 
rozhlas, záleží na tónu, který vydává. Pokud siréna 
vydává nepřerušovaný tón o délce 140 s, jedná se  
o zkoušku, a to slyšíte každou první středu v měsíci. 

Pokud siréna vydává přerušovaný kolísavý tón, jedná se  
o varování obyvatelstva – všeobecnou výstrahu a měli 
byste zjistit, co se děje. Ideálně ze sdělovacích prostředků  
veřejné TV a rozhlasu. Případně bude na Železnorudsku 
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informovat Mobilní rozhlas (to ale není garantovaná služba). 
Pokud se budete vyskytovat někde, kde sirénu používají 
ke svolávání hasičů a bude jim vyhlášen poplach, bude 
se jednat o 25 s „houkání“ 10 s pauzu a 25 s „houkání“.  
V obcích, kde mají elektronickou sirénu (foto), následuje  
po signálu ještě mluvené slovo, které upřesňuje, o co se jedná, 
například „požární poplach – svolání hasičů“. To nám ale  
v dnešní době přijde jako přežitek a zbytečné rušení  
obyvatel, hlavně v noci. U nás je siréna už jen jako záložní  
možnost potřeby svolání.

A nyní k našemu standardnímu svolávání… Před 20 lety,  
v dobách, kdy začínal nárůst počtu výjezdů a měli jsme jich  
vyšší desítky ročně, by zde siréna houkala i několikrát týdně. 
Siréna je slyšet v omezené oblasti a podle toho jakým směrem 
fouká vítr. A tak dále od hasičárny a v bytech s plastovými  
a lépe těsnícími okny už nebyla slyšet. Zato obyvatelé  
bydlící blíže u hasičárny slyšeli houkání každou chvíli.  
Proto zde již v roce 2000 fungoval systém „pagerů“  
na svolávání členů jednotky.

Pagery byly tehdy přístroje o velikosti krabičky od cigaret,  
novější poté velikosti krabičky od sirek. Vyhlášení poplachu 
znamenalo, že se každému členovi pager rozezněl poplachem 
- pípáním, věděl že má výjezd a vydal se do hasičárny. Systém  
byl nezávislý  na tehdejších sítích mobilních operátorů  
s chabým pokrytím a fungoval spolehlivě. Jediná nevýhoda  
byla nutnost nosit s sebou toto zařízení. Používání sirény  
se tedy ukončilo.
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Jak se vyvíjely technologie a zlepšovalo se pokrytí signálem  
a spolehlivost mobilních operátorů, od pagerů se také ustoupilo  
a přešlo se pouze na mobilní telefony.

Několik let nám tedy při vyhlášení poplachu začne telefon zvonit 
a přijde SMS zpráva, o jakou událost se jedná.

Nově také díky speciální aplikaci vidíme i mapu s místem  
události, bližším popisem, další nasazenou technikou a ostatní 
členy, kteří se zásahu účastní, nebo ne. Podle toho můžeme 
při výjezdu lépe rozvrhnout nasazení techniky a případně  
na někoho počkat, abychom mu „neujeli před nosem“.

V případě výpadku mobilních operátorů telefony většinou 
přepnou na roaming a hovor přijde přes německého operátora. 
Aplikace funguje buď přes mobilní data a nebo wi-fi, která  
můžete být nezávislá na mobilním operátoru přes optický  
internet nebo jiného poskytovatele.

Takže proto zde u nás uslyšíte houkat sirénu jen v první  
středu v měsíci.

Filip Brož
www.hasiciZR.cz / fb a ig @hasiciZR

Železnorudská právní  
poradna: advokát odpovídá
Někdo mi poškodil vozidlo na parkovišti a z místa odjel.  
Má smysl věc řešit?

Ano, i ke škodní události na parkovišti se vztahují povinnosti 
účastníka dopravní nehody. Řidič, který způsobí škodu na cizím 
vozidle, nemůže situaci vyřešit pouhým odjezdem z místa.
Pokud mezi účastníky nedojde k bezprostřednímu kontaktu,  
je nezbytné alespoň zanechat identifikační údaje nebo věc oznámit 
Policii České republiky. V opačném případě se může jednat  
o přestupek, za který hrozí sankce včetně zákazu řízení.
Z praktického hlediska doporučuji bezodkladně zajistit důkazy, 
zejména fotodokumentaci, svědecké výpovědi a informace  
o případných kamerových záznamech.

Může exekutor zabavit veškerý majetek, který se nachází v bytě 
nebo domě?

Nikoli. Exekuční řízení podléhá zákonným limitům a exekutor 
nemůže postihnout majetek neomezeně. Občanský soudní řád  
i exekuční řád stanovují okruh věcí, které jsou z výkonu  
rozhodnutí vyloučeny.
Jedná se zejména o věci nezbytné k uspokojování základních 
životních potřeb, běžné oděvní součásti, zdravotnické potřeby, 
základní vybavení domácnosti nebo věci potřebné k výkonu 
povolání.
V praxi však často vznikají spory o vlastnictví movitých věcí 
nacházejících se v obydlí dlužníka. Exekutor není oprávněn 
postihnout majetek třetích osob, nicméně v okamžiku soupisu 
bývá situace dokazování komplikovaná a důkazní břemeno 
zpravidla dopadá právě na osobu tvrdící své vlastnické právo.

Lze se právně bránit proti pomluvám a nepravdivým informacím 
na internetu?

Ano, zásahy do osobnostních práv prostřednictvím sociálních 
sítí, diskusních fór nebo internetových skupin mohou zakládat 
občanskoprávní, přestupkovou a v některých případech  
i trestněprávní odpovědnost.
Občanský zákoník chrání zejména čest, důstojnost, soukromí 
a dobrou pověst člověka. Pokud někdo zveřejňuje nepravdivá 
tvrzení způsobilá poškodit jinou osobu v osobním či profesním 
životě, může se poškozený domáhat odstranění závadného stavu, 
omluvy, případně i peněžité satisfakce.

Podepsal jsem smlouvu, aniž bych si ji důkladně přečetl. Mohu 
se později bránit tím, že jsem nevěděl, co podepisuji?

Obecně platí, že podpisem smlouvy osoba potvrzuje seznámení  

se s jejím obsahem a souhlas s jednotlivými ustanoveními. 
Samotná skutečnost, že si smluvní strana dokument nepřečetla, 
zpravidla nezpůsobuje neplatnost smlouvy.
V praxi se často setkávám se situacemi, kdy lidé podepisují 
dokumenty pod časovým tlakem, bez právní konzultace nebo 
pouze na základě ústních ujištění druhé strany. Problematické 
bývají zejména smlouvy úvěrové, rezervační, zprostředkovatelské 
nebo převodní dokumentace k nemovitostem.
Samozřejmě existují situace, kdy může být právní jednání stiženo 
vadou — například při omylu, tísni, nátlaku nebo při existenci 
nepřiměřených či neplatných smluvních ujednání. Tyto případy  
je však vždy nutné individuálně právně posoudit.

Železnorudská právní poradna, která je bezplatně určena nejen 
občanům Železné Rudy, bude mít o letních prázdninách pauzu 
a opět se vrátí na podzim, konkrétně v termínech 7. 9. 2026,  
5. 10. 2026 a 2. 11. 2026. Pokud byste měli další dotazy k fungování 
právní poradny, směřujte je na email info@advokat-svoboda.cz.

JUDr. Jaroslav Svoboda, 
advokát
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DORAZILO DO REDAKCE

Rok se s rokem sešel a železnorudský kostel Panny Marie  
Pomocné z Hvězdy 8. srpna opět ožije hudbou. Tak jako  
v posledních letech se o koncert z oblasti klasické hudby opět 
postará koncertní mistr Sukova komorního orchestru a operního 
orchestru DJKT Martin Kos, a to nikoliv sám, ale – jak tomu bylo 
již v loňském roce – v užším rodinném kruhu. Spolu s ním vystoupí 
bratr Štěpán (klavír), synové Matouš (klavír), Lukáš (housle)  
a dcera Kristýna (zobcová flétna). V letošní programové skladbě 
se mezi skladateli objeví i dva skladatelé spjatí svým narozením 

Koncert klasické hudby v železnorudském kostele

Ráda bych vám představila naši skupinu Tvoření s Vendy, která 
se od září 2025 pravidelně schází v prostorách infocentra v naší 
Železné Rudě.

Setkáváme se zpravidla jednou za čtrnáct dní ve středu  
od 15 hodin. Původně jsme začínali jako malá skupinka lidí, kteří 
si chtěli společně něco vyrobit, popovídat si a strávit příjemné 
odpoledne. Postupem času se z našich setkání stala krásná tradice 
a vznikla parta lidí, kteří se na sebe navzájem těší.

Společně vyrábíme sezónní dekorace, drobné dárky, záložky  
do knih a mnoho dalších věcí. Nejde ale jen o samotné tvoření. 
Rádi spolu zajdeme na kávu, vyrazíme na výlet, do divadla nebo si 
užijeme jiné společné akce. Každý může přijít s vlastním nápadem 
a program společně obohatit.

s nejzápadnější částí Plzeňského kraje. V příštím roce uplyne 
devadesát let od úmrtí klatovského rodáka, profesora pražské 
konzervatoře, houslisty, varhaníka a skladatele Josefa Kličky 
(1855 ‒ 1937), zároveň pak i šedesát let od odchodu skladatele 
a sběratele lidových písní Jindřicha Jindřicha (1876 ‒ 1967), který 
svůj profesní život zasvětil sousednímu Chodsku. Programovou 
skladbou koncertu však budou uspokojeni i milovníci barokní, 
klasicistní a romantické hudby.  

PhDr. Marta Ulrychová

Tvoření s Vendy – aneb když tvoření přináší radost 
i nová přátelství

Velmi si vážíme podpory města Železná Ruda, které nám  
v našich aktivitách vychází vstříc a pomáhá nám realizovat některé 
společné akce.

Nejdůležitější je pro nás ale něco jiného. V dnešní době zůstává 
mnoho seniorů samo a chybí jim pravidelný kontakt s ostatními 
lidmi. Právě proto považuji společná setkávání za velmi důležitá. 
Přinášejí radost, nové podněty, možnost popovídat si, zasmát se 
a navázat nová přátelství. Mám velkou radost, když vidím, jak si 
účastníci našich setkání vytvářejí krásné vztahy a těší se na další 
společně strávený čas.

Pokud by se k nám chtěl kdokoliv přidat, budu moc ráda. Není 
důležité, zda máte zkušenosti s tvořením. Stačí chuť přijít mezi 
nás, strávit příjemné odpoledne a poznat nové lidi.

Těším se na setkání s vámi.

Vendula „Vendy“ Škývarová
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Poslední květnovou sobotu se družstva žen a mužů  
z SDH Hojsova Stráž, zúčastnila okrskové soutěže  
v Zelené Lhotě. Družstvo žen  se umístili na 3. místě a muži  
na krásném 2 místě. Všem patří velké poděkování  
za účast na soutěži. 

Iva Kohoutová a SDH Hojsova Stráž

6. června 2026 proběhlo po roce setkání Stráží. Tentokrát 
jsme byli přivítáni ve Stráži u Domažlic. Program byl bohatý. 
Navštívili jsme Chodský hrad a Muzeum Chodska, místní 
pivovar, kde proběhla ochutnávka piva. Zbytek dne byl plný  
hudby a tance do večerních hodin. Příští rok se budeme těšit na 
další setkání. 

Hojsovečtí hasiči Setkání Stráží
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placená inzerce
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Přineste tuto vyluštěnou stránku do infocentra (ul. 1. Máje 12 - vhoďte do schránky nejpozději do 31. 7. 2026) a můžete vyhrát věcnou cenu.  
Stačí vyplnit jméno a telefonní číslo, abychom výherce mohli kontaktovat. Přejeme hodně štěstí.

JMÉNO a PŘÍJMENÍ: ..................................................		             TELEFONNÍ ČÍSLO: .................................................

Na šumavských pláních se v minulosti pravidelně pásla rozsáhlá stáda dobytka.  
Horské louky díky tomu nezarůstaly lesem a vzniklo cenné prostředí pro mnoho 
vzácných rostlin a motýlů. Tento tradiční způsob hospodaření dnes odborníci označují  
jako důležitou součást (tajenka).

SOUTĚŽÍME! 
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